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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik k e t e n k i n t egyszeri 
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Skvilmnek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedivri 2 kér.

Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság sterint

„Gazdasági körök“ helyett 

„Közgazdászat! körök“.

Lapunk egyik jóakaró ba­
rátja, érdeklődve közgazdasági 
ügyenk iránt, lapunk utóbbi 
vezérczikkeit olvasva, reflektál 
azokra, egyenlőre csak néze­
teit osztva arra nézve, hogy az 
azokkban tárgyalt „Gazdasági 
körök“ helyeit üdvösebb volna a 
„Közgazdászat! körök“ létesítése.

Szives örömmel adunk jóa­
karó barátunk eszme felvetései­
nek helyet ily közhasznú dolog­
ra, adjuk szóról-szóra a mostani 
bevezetést, mely lapunk szerkesz­
tőjéhez van intézve s kérjük, hogy 
ennek végén Ígért bővebb czi le­
kével szíveskedjék mielőbb meg­
ajándékozni lapunkat. Reméljük, 
hogy a felvetett üdvös eszmék 
visszhangra találnak s többen 
fogjál: erre nézetüket osztani.

A szerk.
Tisztelt szerkesztő ur !

Méltányolva becses lapjában 
azon dicséretreméltó igyekezetét, 
hogy Barcs és vidéke lakosainak 
anyagi érdekei előmozdítása czól- 
jából különféle javaslatokat hoz 
köztudomásra, szabad kérnem 
— ugyan azon intenczióból kiin-

dúlva, a múlt számában hozott 
tervezethez és „gazdasági körök“ 
létesítését tárgyaló czikkéhez azon 
eszmét megpendíteni, hogy in­
kább „közgazdászat! körök“ lé­
tesítése által az egyes vidékek 
és az egész ország lakosainak 
jólétét még inkább és nagyobb 
mérvben előmozdítani lehetne.

A „gazdasági körök“ létesí­
tése által azon veszély fenyeget, 
hogy ezekben legalább mezőgaz­
dasággal foglalkozók csoportosul­
ván, a magyarnak régi átka, a 
„meghasonlás“ uj tápot nyer; 
az „Agrárismus“ és „Merkanti­
lismus“ jelszavak által külön e 
táborokba gyűjtött ellentétes 
érdekek kiélesitese még szélesebb 
körökbe terjedvén, nagyobb hul­
lámokat ver. Nézetem szerint min­
den igazi hazaimnak kötelessége 
lenne épen az ellentétek békés 
kiegyenlítése irányában közre­
működni és ezen czólt inkább oly 
körök által létesíthetnék, mely a 
vidék minden lakosának alkal­
mat nyújt a közjó érdekében ja­
vaslatokat tenni. Ily körök vol­
nának hivatva az ellentéteket a 
közjólétre való tekintettel kiegyen­
líteni és lassan a magyar népet 
az egészséges önzésre nevelni, 
mely a saját érdekét a nemzeti 
jólét érdekével szerencsésen ősz-

szekapcsolván, mindkettőnek csak 
a javára szolgálna.

Mily rendkívüli előnyökkel 
járna ily általános körök létesítése 
melyben minden politikai vagy 
más mellékczél kizárásával csak­
is a szellemi és anyagi jólét min­
den egyesre való kiterjesztése 
és ezáltal az ország általános fej­
lődésére működne. Egy későbbi 
czikkben bővebben kivilágítom, 
addig is kérem ezen eszmének 
megbirálását és annak terjeszté­
sét előmozdítani,

Kiváló tisztelettel 
Ligeti Ferenoz.

Hire k.

— Közgyűlés. A Barcsi ipartestület 
f. évi január 26-án délután 2 órakor tart­
ja évi rendes közgyűlését a i\ kath,,isko­
la helyiségében. Tárgyai a következők: 
1. Egy három tagból állolt szavazatszedő 
bizottság választáza. 2. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére kiküldött 2 tag választása. 
3. Múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 4. Az elöljáróság évi jelen­
tése. 5. A pénztárnok évi jelentése. 6. A 
számvizsgálók évi jelentése. 7. Az elöljá­
róság és pénztárnoknak a felmentvény 
megadása. 8. 1 elnök, 12 elöljáró és szám­
vizsgáló választása. 9. Indítványok az 
alapszabályok 11. §. értelmében. 10. A 
testület jövő évi költségvetésének meg­
áll api tas a.

T Á I C % 1. módja. És álmodá, hogy ha ő Jézuskának 
egy szép levelet ir, hát az akkor eljön. 
Mosolyogva, derült arczczal ébredt fel hát 
másnap reggel édes anyja csókjára, aki 
vékonyka kendőjébe burkolózva, a piaczra 
készült. Hogy aztán Bözsikét megmozs- 
datta, megfésülte, felöltöztette s vaj nél­
küli kenyérrel ellátta, megcsókolta s el­
ment azzal, hogy mindjárt visszajön, ad­
dig Bözsike vigyázzon a házra.

A csöpsóg elméjében még egyre, még 
erősebben mozgott most a gondolat, hogy 
titokban levelet ir a Jézuskának. Hiszen 
tud ő már Írni szépen: a palatábla vona­
lain túl ő már nem megy a betűivel . . . 
akár meg is próbálhatja . . . Hát ime, jól 
megy, ime kosz is a palatáblára irt levél, 
csak cl kell küldeni. De kitől, de hová? 
Hát ott volna az öreg lovólhordozó, aki a 
házhoz jár, az majd elviszi. Az ám, de a 
Jézuska az égben lakik, vagy ott járkál 
most a hóboritotta magas hegyek között, 
a hol a karácsonyfa terem .... hogyan 
tudná oda elvinni az öreg postás bácsi, 
ni kor folyton azon panaszkodik, hogyne-

ki az urasági kastély egy emelete is sok 
már.

Hát ha ő maga vinné el a levelet oda 
ni, a magas karácsonyfa erdőbe, amely in­
nét az ablakból amott a kastély mögött 
látszik. A kis Jézuska a Mikulással bizo­
nyosan ott járkál most és szedi a kará­
csonyfát, hát ott rátalál ő a Bözsike leve­
lére, ha azt a csöpsóg egy ilyen fa ágára 
felakasztja.

Már majd-majd neki is indult az út­
nak, de hogy édes mamáját jönni látta, 
elrejtette a beirt táblát a képes könyv alá 
s igyekezett izgatottságát leküzdeni.

A jó mama bizonyosan hiába járt, 
mert szeme ki volt sírva. Kihúzta a rozo­
ga kasztun fiókját s kivett abból egy ko­
pott karika gyűrűt és egy ezüst órát, a- 
melynek furcsa tiki-taki hangját Bözsike 
apja térdén ülve, még csak a mull évben 
is, annyiszor hallgatta.

— Hozok valamit neked is, kicsi le­
inyom, szólt s ismét eltávozott, kétségto- 
oniil, hogy nagy szükségében a magával 

vitt ékszereket elzálogosítsa.

Karácsonyi történet.
(J, Krausz nyomán irta Monostori M.)

(Az Állatvédelemből)
(Folytatás,)

Igyekszik a csöppség háborgó lelke 
vergődő szive megnyugodni ... Do hát 
hogyan . . mikor Íme ha a Jézus len el
nem jön . . . hát . . . hát akkor az édes 
jő mama sem kap meleg kendőt, pedig 
jaj be vékonyka az, amivel kijár. Ha a 
Jézuska el nem jön az idén, hát czipőt se 
kap az édes mama, pedig aliun ni, két lyuk 
is van az ócskán és mindenki láthatja, 
hogy bizony nagyon fázik szegény 1 Hogy­
ne, hiszen fa sincs a háznál! Jövel hát én 
kis Jézusom és bár csak az édes mamá­
nak hozzál, bár csak neki küldjél egy me­
leg kendőt, meg egy nem lyukas czipőt.

Ez motoszkált a csöpsóg elméjében, 
amint olt csendesen játszadozott, aztán 
elszendcriilt, hogy kívánságait tovább ál-
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— A Barcsi Ipartestület bálja.
Minden évben jö! szokott sikerülni az ipa­
rosaink Által rendezőit téli tanczmulatság 
B erre kilátásunk van az idén is, mely 
február elsején tartatik. A moghivók mái 
szétküldettek s az ipartestület élén állő 
férfiaiuk ugyancsak érdekes szöveggel ál­
lították azt össze, melyet mosolygás nél­
kül lehetetlen átolvasni.

— Tánczestóly. A Barcstolepi 
Folg. Olvasókör saját helyiségeiben f. hó 
25-én, könyvtára javára Schapszon J. 
Géza ur védnöksége alatt tánczestélyt 
rendez. Beléptidij személy enk int 1 K. 
Tán ez kezdete 8 órakor.

— Tánczestóly. A Tarnéczai Ol­
vasókör f. évi február elsején saját pénz­
tára javára az olvasókör helyiségeiben 
zártkörű tánczestélyt rendez. Beléptidij 
tetszés szerint. Kezdete este 8 órakor.

— Tánczvigaiom. A babócsai 
„Iparkör'1 f, évi február 8-án saját pénz­
tára javára Stánczl György vendéglőjé­
ben zártkörű lánczvigalmat rendez. Belép­
tidij személyenkint 1 K., családjegy 2
K. 40 fill. Kezdete este 8 órakor.

— Tánczestóly. A szuloki I. Pol­
gári Társaskör f. évi január hó 26-án sa­
ját helyiségeiben tombolával egybekötött 
zártkörű tánczestélyt rendez. Beléptidij 
családjegy 60 fillér. Kezdete este 7 óra­
kor. A mulatság tiszta jövedelmiének fele 
a kör könyvtára javára, fele azon iskolás 
fiuk jutalmazására fog fordiItatni, kik a 
magyar nyelvben legtöbb előmenetelt ta­
núsítanak.

— A pécsi kereskedelmi ifjúság 
tánczestélye. A pécsi kereskedelmi ifjú­
ság a kereskedelmi belegsegélyző pénztár 
javára Böhm Berta úrasszony védnöksége 
és Teleki Zsigmond elnöksége alatt, jövő 
hó 4-én rendezi hangverseny nyel és mű­
kedvelői előadással egybekötött tánczes- 
télyét, a mely az idei farsang egyik leg 
szebb, legsikerültebb mulatságának Ígér­
kezik. A hangversenyben Grünhut Etti 
hcgedüjátékával vesz részt, ki Thome : 
„Andante“-ját adja elő. Zongorán Preusz 
Adolf zongora művész kiséri őt. Spitzer 
Béni a „New-York szépéből“ a fütty 
kupiét adja elő, Deutsch Margit zongora

Bözsike se gondolkozott soká. Szivé­
ig nyillallott ez a dolog, tenni akart ő is 
az édes mamájáért valamit. Felkötötte hát 
kendőjét, keblébe tette beirt pala-tábláját 
és kiszaladt az utczára.

Amint a tisztartóék háza előtt sietve 
haladt, elébe állt a hűséges Bodri kutya, 
s majd kibújt a bőréből örömében, hogy 
most Bözsike megszólította, s bozontos 
nagy fejét megsimogatta.

— Gyere velem Bodri! — szólt a 
csöpség, s a nagy lompos állat ment is.

A kastély mellett befordultak az er­
dei útra, s gyorsan haladtak a csípős hi­
degben fel a hegynek.

Mára hegy lábánál voltak, mikor Bö­
zsi igy szólott:

— Tudod-e, hogy nagyon elfáradtam, 
Bodri.

Az állat bizony nem értette a mon­
dást s csak ment híven a csöpség mellett 
tovább.

Már ott állt a leányka előtt a feny­
ves a maga kisebb-nagyobb karácsonyfá­
ival. Gyenge czipőcskéjéf, lenge ruhács­
káját bizony erősen átjárta már a hideg,

kísérete mellett. Goklhammor Pál tréfás 
monológot ad elő. Ezenkívül szinrekeríil 
Szomuházy István „Az egér fogó“ czimii 
1 foivonásos kis vigjátóka, melyben sze­
repelni fognak ; Böhm Jolán, Alt Margit, 
Mitzky Anna, Radnui Emil dr., Spitzer 
Béni és Berényí Zoltán dr. A műsor min­
den egyes számának nagy sikere lesz. A 
próbák már nagyban folynak a kedves 
kis vígjátékból. A szerepek mind a leg­
jobb kezekben vannak. A belépő jegyek 
ára : az első három sorban 4 korona, a 
következő 5 sorban 3 korona, a nyolcza- 
dik soron túl 2 kor. 40 fill. Állóhely 2 
korona. Jegyek Kemény Mór üzletében 
válthatók előre. A mulatság pontban 8 
órakor veszi kezdetét. A tánczestélyre a 
meghívókat holnap kezdi szétküldeni a 
rendezőbizottság.

— Tanító választás. E hó 16-ára 
volt kitűzve Babócsán a tanító választás 
Szabady Ignátz elhunyt kántoriam tó he­
lyett. Az állás elnyeréséért a következő 
10 tanító pályázott: Karbutzky Mátyás 
Tapsony, Gróf N, Berzencze, Szollár 
Béla Z.-Szt.-Györgyvár, Vargha István 
Dobó Ruczka, (Ung. in.) Kutor Árpád 
Vácz, Szabady Gyula Balmosa, Bognár 
Pál Teklafalu, Boliár János Somorod, 
Fónay Imre S.-Szobb, Huszty János Ba- 
kony-Szombathely. A választásra Steiner 
József egyházi tanfelügyelő is ide uta­
zott, ki mint választási elnök szerepelt. 
Délelőtt 10 órakor a tiz folyamodó tanító 
a rém. lcath. templomban a xálasztási el­
nök, elöljárók s a nép jelenlétében próba 
ének és orgonái ást végzett az elnök által 
felolvasott sorrendben. A 10 tanító úgy­
szólván mind szép bizonyítókét adta kép­
zettségének úgy az éneklés valamint or- 
gonálás tekintetében. Különösen kitűntek 
fényes tehetségükkel Kutor Árpád, alig 
20 éves ifjú ember, ki máris Váczon mint 
segéd kántor van alkalmazva, továbbá Bo- 
hár János somorodi, Vargha István dobó- 
ruczkai (Ung. m.) tanítók s mások. Próba 
után a római kalh. iskola helyiségébe vo­
nult az elöljáróság, hogy a választást 
megejtse. Ez idő alatt oda künn az isko­
la udvarában nagy népcsoport verődött 
össze, kik erélyes hangon követelték Sza-
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de meleget érzett kendője alatt, ahol a 
Jézuskának irt levél volt elrejtve. Hatol­
tak beljebb-beljebb az erdőbe, inig végre 
egy törpe, nagyon bokros, hóval szépen 
zuzmarázott fa előtt Bözsike megállóit.

— Ez lesz a legjobb — mondá — a 
kis Jézuska ezt bizonyosan megfogja te­
kinteni. Erre ^kasztom a levelemet, ő meg­
fogja azt látni. . .

Fel is akasztotta a csöpség a pala­
táblát akasztójánál fogva a fa együk ágá­
ra, aztán lotérdepolt a hóba, összetelte a 
már hidegtől meggémberedett kezecskéit s 
úgy imádkozott.

— Jövel én kis Jézusom hozzánk is.
A mint a térdepléséből felkelt s meg­

indult a gyorsan előre törtető Bodri után, 
valami zsibbadást érzett a lábában. De uj 
erőt adott neki a gondolat, hogy a Jézus- 
ka a levelet megkapja és aztán . . . aztán 
lesz az édes mamának uj czipő, talán uj 
meleg kendő is . . . talán valami Bözsi- 
kének is, a jó Bodri kutyának is. . .

Hanem a zsibbadás csak nem állt ki 
a lábából, úgy, hogy ogy havas fa tőnk­
re le kellett ülnie pihenni. . .

bady Gyula megválasztását. A választás 
elnöke látva a felizgatott népet, a válasz­
tást megsemmisítette s május hóra tűzte 
ki. Azonban lapunk zártakor vesszük Ba­
bosáról a legújabb hirt, hogy Szabady 
Gyulát — a nép akaratának engedve — 
az iskolaszék e hő 17-én kántortanitónak 
választotta meg.

— Esküvő. E hő 12-én esküdött 
Baján örök hűséget Stern Benő theresion- 
feldi bérlő, társadalmunk egyik oszlopos 
tagja, Geiringer Minka kisasszonynak, Gei- 
ringer József tekintélyes bajai nagykeres­
kedő és bérlő leányának. A díszes eskü­
vőn a nagyszámú rokonságon kívül részt 
vett Baja város sok kitűnősége, de Barcs­
ról is többen voltak ott a személyes tisz­
telők és jó barátok, élükön Kremzier Mór­
ral. Esküvő után a násznép a Nemzeti szál­
ló dísztermébe vonult, hol dúsan terített 
asztalok és jó czigány zene mellett az 
illustris társaság kitünően mulatott vilá­
gos virradlig. Ugyancsak elég dolga volt 
amunkaszünetes napon a bajai táviróhíva- 
talnak, mert a szélrózsa minden irányából 
érkezett a sok, sok üdvözlő távirat. Részünk­
ről is sok szerencsét és boldogságot kívá­
nunk az ifjú párnak, hisz Stern Benő ur 
szószelinti shelfmademan, a polgári eré­
nyeknek, mint kitartó szorgalmú munkás­
ság és közbizalmu becsületesség elismert 
mintaképe.

— A legnagyobb gyémánt. Dur- 
bonban (Fokföldön) eddig páratlan nagy­
ságú gyémántot találtak. Súlya 275 gr., 
színe kissé sárgás, de értékét mégis óri­
ási összegre circa 3 millió koronára be­
csülik. Hogy ez mily nagy összeg, kitű­
nik abból, hogy ezen árért 5 millió doboz 
valódi Réthy-félo pometefü-ezukorkát le­
het venni.

— Felette fontos minden háztar­
tásnak, mint egy kitűnő eredménynyel 
alkalmazható, sokoldalú háziszer, a Vértes 
gyógysz. Sósborszesze, mely használatban 
a leghatásosabb.

Irodalom.

— Magyar Remekírók. A Frank- 
lin-Társulat nagy irodalmi vállalata, a 
„Magyar Remekírók“ gyűjteménye, mely

Már alkonyodul kezdett. A nyugod­
ni térő nap itt-ott keresztül szűrődött még 
az erdő ritkásabb részein, de legtöbb he­
lyen már sötét volt. Fenn a fák felett a- 
ludni térő varjak károgása hallatszott. Sze­
gény Bözsikét bizony a fáradság után el­
nyomta az álom erősen. Avagy talán a 
mogfagyás veszélye környékezte? Bodri 
hiába nyalogatta a leányka hideg kezeit, 
hiába ránéz igái ta ruháját, kendőjét, úgy 
pihent ott lecsukott szemekkel, összezsu­
gorodva a csöpség gyerek, mintha már is 
meg volna halva.

Pedig most élt csak igazán 1 Látta 
álmában a leáldozó naptól bíborra festett 
eget, a fényárban úszó erdőt aranyos 
ezüstös karácsonyfáival, s mintha iangyos 
fuvulom szállt volna tova, oly enyhének 
érezte a levegőt. A magasban valahol ze­
ne csendült fel és látta a fái, amelyre le­
velét felakasztotta s látta, hogy megnyílt 
az ég és a kis Jézuska a szakállas Miltu- 
ással oda ment ahoz a fához, a palatáb­

lát levette, olvasni kezdte, a fát kiemelte, 
Bözsikére pillantott szép két kék szemével 
s aztán megint tovább olvasott.

(Folyt, köv.)
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az utóbbi hetekben az egész hazai sajtó 
által, mint rendkívüli irodalmi esemény lett 
ismételten üdvözölve, — mint értesülünk — 
február hó elején indul meg 5 kötetes el­
ső sorozatával. Ez első sorozatban a'kö­
vetkező kötetek fognak foglaltatni :

Arany János munkái I. kötet, sajtó 
ulá rendezte: líiodl FYiyyes.

Tompa Mihály munkái I. kötet, sajtó 
alá rendezte: Lévay József.

Vörösmarty Mihály munkái I. kötet, 
sajtó alá rendezte: Gyulai Pál.

Garay János munkái, válogatva sajtó 
alá rendezte : Ferenczi Zoltán.

Csiky Gergely színmüvei, válogatva 
sajtó alá rendezte: Vadnay Károly.
v ?z 5 kötet megmutatja, a Frank­
lin- iarsuiatnak milyen becses vállalata 
ez a Magyar Remekírók gyűjteménye. 
Mindjárt az első helyen Arany János in 
dúl meg szép és az eddigieknél tökélete­
sebb kiadásban, a mely, hogy kifogásta­
lan lesz, arra elég kezesség a szerkesztő 
Riedl irigy es neve. Nagyon helyes volt a 
»Magyar Remekírókat“ Arany Jánossal 
megindítani, mert merőben csonka lenne 
az ilyen fajta gyűjtemény Arany János 
nélkül. Voltaképpen nem is szabadna meg­
kínálni a magyar közönséget, a magyar 
yeJP0k irók oly gyűjteményével, a mely­
ből Arany János hiányzik.

A többi négy kötetnél is konstatál­
ható, hogy mind oly íróknak a műveit 
tai tál mázzá, a melyeknek a ,,Magyar Re­
mekírók gyűjteményében hiány ozniok 
semmi körülmények közt sem szabad, mert 
a legbecsesebbek közé tartoznak, a mit a 
költői irodalmunk egyáltalában teremtett.

Hogy a Franklin-Társulat ezt át, 
érezte, azt abból látjuk, hogy a sajtó alá 
rendezéssel oly neveket bízott meg, mint 
Gyulai Pál, Lévay József, Vadnay Ká 
roly és Ferenczi Zoltán.

Mindezt összevéve, nagy örömmé 
adhatunk hirt a Franklin-Társulat emez 
újabb vállalatáról, melylyel újból beiga. 
zolta, hogy méltó arra az előkelő helyre 
melyet irodalmi intézeteink között elfog­
lal. A mint a kiadó közleményéből látjuk, 
az egész gyűjtemény 11, ötkötetes soro­
zatban, vagyis 55 kötetben fog megje 
lenni és pedig óvenkint két sorozat, va­
gyis 10 kötet. Az egész munka ára 220 
korona, de a Franklin-Társulat lehetővé 
tette, hogy a munka csekély havi rész 
letekben is be legyen szerezhető. Meg­
rendelést elfogad a kiadó és bármely ha 
zai könyvkereskedés.

Kőröshegy — Kourushyg, 
város a Balaton mellett.

Kábád • Labaad már 1395-ben mint 
város omlittetik 1474-ben Bátornak bírták.

Marczali 1338-ban Marchali néven 
már város, a hires Marczaliak birtoka.

Mesztognyő 1359-ben Meztegnev név 
ídíitt papi birtok.

Szakácsi 1372-ben Sacordos paroehí- 
alis de Zakach néven omlittetik.

aia • Patina, 1283-ban mint város 
a hason nevű vár mellett van említve, vál­
jon o vár helye vagy romjai föltalálhatok e ?

Sogösd — Sogusd néven 1265-ben 
nnnt Segusd megye városa királyi birtok.
Ihletik011 ^^asll'oniid'ól s quárdiánjáról em-

Somogy vár 1208-ban oppidó Symigi- 
enn 1224-ben Sumugvár név alatt szere­
pel.

S/.ent Pál 1335 Zentpál falva 1441 
Livi tás de Sancto Paulo omlittetik.

Szenyér, Villa Seyner 1331-ben cm- 
1'ttelik a Zenyóri kastély mellett.

Szigetvár már 1408-ban az An- 
thvmi ^ és részben a Szigeti családé volt. 
1463. évben a Garai Lászlóé 1473-ban

január 19
Ezen városok voltak a Hunyadiak 

korában Somogy megyében. Összesen 25 
városról van említés téve dr. Csánky köny­
vében.

Helysége volt 939. Ezek nngyrószo 
elpusztult, ■ vagy csak puszták maradtak 
helyükön, vagy helyük sem ismeretes.

Eu csak az elpusztult helyek ne­
veit s körülbelül létezésük helyét emlí­
tem meg; még pedig a melyek itt a mi 
vidékünkről tűntek el. Az összes régi fa­
lukból mintegy 430 tűnt el.

(Folyt, kör.)

A pécsi m. kir, bábaképző intézet meg­
nyitása.

Pályázat ösztöndíjakra.

C S A R N O K.

Somogyvármegye múltját 
illető feljegyzések.

Dr. Csánky Dozső magyarország történelmi föld­
rajza. főt. Csányi Feroncz somogyinogyo múltja 

főzető nyomán irta:
Héjjas Dániel.

(Folytatás.)
Hctös — Hetes 1263-ban város. 1490- 

bon Korvin Jánosé volt.
Igái — Igol 1272, 1462-ben Minorii a 

kolostora volt, s ekkor nyert vásár jogot 
Mátyás királytól.

Kálmán — Cseh(i) (Kálmán-király — 
Csehi) 1280-ban Segiisd megyében 1536- 
ban Pekri Lajosé volt, 3-szor akkora mint 
Lábod, hozzá tartoztak 1395-ben a két Lá- 
bod, Csokonya, és Rinya Újlak.

IComár — Kamár, majd Zala, majd 
Somogy hoz tartozott 1526-ban idő való.

A pécsi ni. kir. babaképző isko­
la f. évi marczius hó 1-én meg­
nyílik, egyelőre a régi városi ár­
va ház na k és a városi közkórház­
nak o czélra kibérelt helyiségei­
ké1},' Beiratkozni lehet márczius 

már Enyingi Török Bálint birtoka, neve-ii ? f?lvé,tel .feltételei :. melyhez Baranyából 9 \U jlj f^ 08 ^Jfdlebb 40 
helység Somogyból 19 helység tartozott,! B ,?a v o’ .(,kerf z^evellel ígazo- 
melyek közül csak egynéhány van mo<r L ' , J° erkolos (erkölcsi bi- 
(ezek: Boldogasszonyfalva, Kis Hóból N ítvanyj.^ 3. JO egészség (orvo- 
Hobol, Menyere, (így van Írva) Somogy- f.jruldiy\ 4 U'm-olvasni 
valva, Gonasz, Diós, Viszló, Kis Vályús ’U ' * A tanulok az intézetben 
Szent Márton, Kisfalud, Újfalu, Köblös’ iaei'sekjdt havi díjért lakást ós 
Bölcz, Ikres, Mindszent Hollófószek, Sző-1 J°S ül!atast lapnak. A fanfo­
ld Ilarangosháza,) a legtöbbnek’ még 
helyere sem emlékeznek.

lár 1 uur néven 1082 évben em- 
httetik, ekkor a veszprémi és fehérvári 
káptói bírták, utóbb ; Túri, Szántai, Köz-
ina, Szén te, Kakas, Kis és Szár családok 
bírták.

Valkó — 1397-ben mint város emlit- 
tetik 1460-ban Marczali István és fiai 
tartottak hozzá jogot; Mátyás király azon­
ban Tőrök Péternek adását helyben hagy­
ja, azonban 1495-ben Bátor! család ko-
zén volt. (Taruócza, Barcs és Babócsa vi­
déken volt.)

Zákány — Zalám néven emlittetik 
1227:bcn. 1379-ben I. Lajos király Záká- 
nyi Bodiszló fiának, Miklósnak adta. 1444- 
ben a Marczaliakó lelt, azok magva sza­
kadtával — Dombaiak — Szerdahelyiek 
birtoka volt.

jlyam július végéig tart. Az ok­
tatásügyig minisztérium az intézet 
tanulói részére tiz ösztöndíjat en­
gedélyezett egyen kint száz koro­
nával. Pályázhatnak azok, akik 
hajlandók olyan községben meg­
telepedni hol még okleves bába 
nincs. A folyamodványt a nagy- 
méltóságú vallás- ós közoktatás- 

1 minisztériumhoz intézve s 
egykoronás bélyeggel ellátva, 
tol kell szerelni.

1. keresztlevéllel, 2. orvosi 
bizonyítvány nyal, 3. erkölcsi- és 
4. szegénységi bizonyitványnyal. 
r ' . ‘J P°dig nyújtani hozzám 
t. évi február hó 15-ikéig 

Pécs, 1902. január hó 8.
Dr. Doktor Sándor

igazgató tanár.

“Védjegy,,

L iT^b r B. N C z PÁLINKA (SliSßORSZKSZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leyhatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerro 
(massage; Kitűnő sikerrel használ tátik löszvény, csuz mea- 
Mtóse/c ellen, bénulások, ficzamolnál, yyuladás ós kelésnél továb- 
uá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására • belsőién 
yyomoryorcs rosszallót,' fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoki 
imk, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt vódjogygyel 
Egy üveg M fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszeSak- 
ban, drogueriákban es íüszorkercskedésckben, Barcson; Dor- 
ner S. urnái s általában olt, hol plakátok a fenti védjegyével 

, láthatók. Valamint közvetlen
VERTES L. ,.SAS“-gyrtgyszevtárában

LÚGOSON.
2—50.
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom fömüveit

&r anülin-ffársulat 
üiadása

***r Remekírók
I '.Sajtó alá ren-1 A Franlclin-Társulat által kiadott ,,Magyal* BOIllCk*

czim alatt egyöntetű szép ki a-'an goi vAszonkHtós, a papírja u-idézik és az il- jpók“ nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a 
° - 1 1 2,7*0 CÍGiCt *

0 betűi külön 0 ozóira készülnek.;^ munkáinak Teljes Magyar Shakspere,
A Franii.i-félo Magyar Ke- a Kisfftludy-Tíírsnság által kiadott s költőnk: Arany, Pe-

mekirók öt kötetes sorozatok- ^ ellátják " ^ Vörösmarty, Szász Károly, Lévay, Arany László, Fejes, Gre- 
Kisfaludy K. ban jelennek meg 1902 fobru- Alexander' B. f’m> &!/<>>'!/ Vilmos, Lőrinczy-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által

zid fordított kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekiró-

dásban, 55 kötetben, díszes vá-!mentes, soha meg nem sárguló :deto 'lro 
szonkötóaben, adja közre 
Franklin-Társulat.

Tartalmazza :
•Arany János 
•Arany László Kisfaludy 8 ^rt^i kezdve ós azontúl minden Angyal Dár

Balassa Bálint Kölcsey F. , b n eg„.egy öt kötetből ál- Badics Foren ez 
Bajza József Kossuth L. Bánóczi József
Berzsenyi Dániel Madách Imre lő sorozat. Beöthy Zsolt

Borzovicz)' A, 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi I’ál 
Foronczy Zoltán 
Franknői V.

Csiky Uergelv Mikes K. A Franklin-fóle Magyar Re- 
Csokonav V. M. Pázmán Pótcr mekin)k el5flzct5inek külön
vzuezov Gerg. retail Sándor , , , , , „ ....... f
Deák Feroncz Reviczky Gy. kedvezmenykóp » most meg- 
Eötvös József br.Széchenyi I.gr. jelene uj magyar SIlilKspCI 0-
Fazekas Mihály ‘Szigligeti E, kiadás, G vaskos kötetben, diaz­

ep'™}' János Tcdeki L. gr. kötésben 20 koiOllil — kivó-
t jyöng\ össy I 1 ompa M. teles árban szállittatik. holott o Oyulai Pál
(tvadányi J. ‘Vajda Janos kiadás bolti ára 30 korona, ós Heinrich G. 
Kármán József »VSrösmartyM. az eddig forgalomban volt 8haks-l Koroda Pál 
Katona Józsof Z inyi Miklós poro kiadás 100 koronába ko- Kossuth F. 
Kazinczy 1*or. műveit ,rült. — Legkiválóbb költőink Kozma Andor 
Kenun} Zsigm. jveinek fordításaiban közli Shaks-]/óvay Józsof

pere remekeit o kiadás, név- Négyessy L. 
szerint Arany János, Petőfi, . eno

i Vörösmarty, szász Károly, Lé- j, 10lG* riff}’ es 
- ■? j^. Széchy Károly

Népies lyra Népballadák 
Kuruezköltószet

magyt
számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezt idézzük lép­
ten- nyomon; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere t kedvezményes á- 
ron kapják a ,,Magyar Remekírók“ megrendelői, vagyis 
a hr.it kötetes díszesen bekötött munkát 30 korona boltiár he­
lyett 20 Koronáért, ha mind a két munkát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad minden hazai 
könyvkereskedés vagy a Franklin-Társulat Bu­
dapesten.

MEGRENDELŐ JEGY.

, úgy lieg,. ................. . ... .1
kiadó ki nem adhatja, ezen irókjkiogészitője a íUllgyftl' ne­
mű vei más versenygyüjtemény- illek Írók gyűjteményének, Mog- 
ben meg nem jelenhetnek. 1 ven del hete a Magyar Rciliek- 

AFranlin-fél* Magjai R<‘- ivók-kal egyidejűleg.

Voinovioh Géza 
Zoltvúny Irén 
E fényes név­
sor biztosítékot 
nyújt arra néz-mekirók 55 testes kötete fel-, ... it„ 0 r. II i f

öleli a leghevesebbet, a mit ,V A h ranklin-fele Mag} ar Re- ve, hogy a dia-
magyar szellem teremtett és hi- nickirUK 5o kötetnyi teljes gyüj- c/yar Iicmckl- 
vatva van arra, hogy mindenjtéhiény ára 220 korona, mclyjr0'£ megbizha- jg S n 
családi könyvtár gorincze le-.összeg havi részletekben tör-bj szövegét ad- \% - > 
gyen. _ jloszthető; a hat kötetes teljes] n fölvett & 2 c

c3^ sti* o rt 2
N* g 
3 O rgCD ^ O 
_2 A4 ti
- S %
r V) -í> Ob 'ti ti ■cs ® ©

telj—,
A Franlin-félé Magyar Rv-:Shaksporo kedvozménvára 20/ .

mekil’ók kiállítása méltó a]kor. a Remekírók előfizetői-;acrla ’ s
nemzeti mű jelentőségéhez. Kö- nők, ha a két mű 
éso pályanyertes, művészi, erős rendeltetik meg.

cí> %együttesen hogy minden _
I életrajz önálló ^ g E 
Ibcesil munka. g m 

lesz. ^ s

Alól írott............................................. könyvkereskedésében
(hol) :..................................... ; ezennel rendel
............ péld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.

„ Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. 
helyett 20 kor. kedvezményes áron

„ Shakspere Összes színmüveit 6 kötetben külön 
(a Magyar Remekírók nélkül) 30 korona 

bolti áron és kéri a szállítási föltételek közlését.

Hely: Név:

A köhögést csillapítják a jól 
bevált és jóizü

K AISER-féle
Mell-bonbonok

Siöüeiő Bevásárlási forrásod:

2740 közjogyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

fii! Arammiyn melyüel mindenki azonnal UJ i al (Uly UáU. moshatóan újjá aranyozhat:
' túkör-és képkeretet, szobrot,

virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., ‘/s literes üveg írt 1.50, >/« literes nagy üveg 3 frt. 
— Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédló asztal-kellekek. utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf teh

BÚTOROK
leguyezerUbbtöl a legfinomabb 

iviteflg legjutinyoiabban kap-
a I
kiviteli „ 
hatók úgy készpénzért, mint
részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nii
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
W Képes árjegyzék ingyen és bérmentre.

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
cs elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában
BARCSTELEP

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. Jt
tar Árjegyzék Ingyen éa bérmentve. H

a—n

cKsaP Neustein Fiilőp ^r, hashajtó-piruláit,
melyek évek óta kitünóeknek bizonyultak éa előkelt) 
orvosok által könnyű hashajtó- és leloldó-saerűl 
aiánltatnak, — Egy doboz (15 pirula) 30 flUór. 

Minden gyógyszertárban kapható,

Neustein-féle gyógyszertár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Löwy Márkusz Fiai csoko- 
11 y a i v egy e s k eres ked ő k n él 
egy jó házból való fin ta-
nonczul alkalmazta- 

tik.

Dupla villanydelejes kereszt vagy
It. B. 80007. sz. Gyógyít 

u és felildit jótállás 
mellett i köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fUlzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkor, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
ideg betegségnél. Azon beteg, aki 86907. sz. ké- 
szüléKem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gvógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol mar semmi sem 
hasznait, ott kerem az en készülékemet megkísérelni • 

SiÍL6d.ve. kcszü,ékem biztos hatásáról.' 
A kis készülék * kor. A nagy készülék 6 kor 
könnyebb betegségeknél idült betegsegeknel alkal-' 

alkalmazandó, | mazandó. t
A központi elárusítóhely szetkü d utánvéttel rik'r elő. 
...... . Ifees fizetéssel a bel- es küllői.I részére •
MÜLLER ALBERT budapkeY,

EHMAL KÁROLY
Kong ora-ffy áros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
.raktára és kölcsönző-intézet —— —

Budapest, IV., Károly-körút 20.
D̂

 (esték-, kencze- és lakkgyár
RAYER E. ésT?K József lőherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak !;.?,^n-agyYAI1*1*lok

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZAKI.

Nyom. a barcsi könyvnyotuRbaa


